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 LIOY Paolo. IN ALTO. Sulle montagne. Milano-Palermo, Sandron, 1899 € 105 

in-8, pp. 332, leg. mod. cartone rigido con cop. orig. applicata ai piatti. Ricordi, racconti, episodi avventurosi 

e curiosità legati alle esperienze di montagna dell’A., dotto letterato e scienziato vicentino. Rumor II, p. 209, 

n. 293.  

STEFFANI Giacomo. DELLA NECESSITA' e dei modi d'imboschire i monti e i colli dell'Italia superiore. 

Memoria. Verona, 1842 € 175 

in-8 gr., pp. 79, leg. mod. cartone con recupero della prima cop. La tecnica del rimboschimento perchè 

"coll'imboschimento dei monti e colli dell'Italia superiore si toglie la causa effettrice dei disastri...". Sono 

elencate le varie essenze di piante ed arbusti più adatte ai vari casi che si presentano. Nel testo sono elencate 

alcune zone d'Italia osservate dall'A. come esempi di gravi dissesti geologici: le rocce di Angaraz di Agordo, 

monte Spiz ad Alleghe, Valloni di Riva ad Agordo, etc... Sono contenute inoltre interess. note di gastronomia 

sulle carni degli animali che si cacciano sulle Alpi. Raro. Ex libris al front.  

 



   

MOSSO Angelo. FISIOLOGIA DELL’UOMO sulle Alpi. Studi fatti sul Monte Rosa. Milano, Treves, 1897 € 515 

in-8, pp. (8), 374, rileg. post. m. tela. Rariss. saggio sul comportamento umano e condizioni fisiologiche nelle 

alte quote. E’ un trattato di medicina e nel contempo un libro di montagna in quanto i casi riportati sono stati 

osservati durante esperienze diverse sulle più importanti cime italiane: Monte Bianco, Monte Rosa, etc... 

Illustrato da 42 incis. Bell'esempl. Garrison Morton 950. Raro. 

    

AAVV. ALPINISMO ITALIANO NEL MONDO. A cura del Comitato Scientifico del Club Alpino Italiano. Milano, 

1953 € 105 

in-4 gr., pp. 363, bross. edit. con sovracop. Con 60 tavv. e figg. n.t. Storia documentata delle esplorazioni 

alpinistiche italiane nel mondo, Asia, Iran, Himalaya, isole Asiatiche e Americhe. 

BRACALONI Lorenzo. “...ANDREM SULLA MONTAGNA”. Firenze, Libreria Editrice Fiorentina, 1937 € 42 

in-16, pp. XX, 208, (2), bross. edit. con bella cop. fig. Con belle ill. di Giulio Giannini jr. Dalla prefazione: “Nei 

capitoli che seguono sbucheranno quasi sempre fuori le punte degli sci...”. Piacevoli ricordi di montagna in 

diverse località, con bella ill. n.t. anche a piena pagina. Timbro di bibl. estinta. 



             

GROTTANELLI Franco. RICORDI DI MONTAGNA. Torino, Formica, 1930 € 84 

in-4, pp. 182, (2), XVI, bross. edit. con cop. fig. Con 16 tavv. al fine. Il fondatore del Cai, la val di Susa, 

l’Ailefroide, la traversata della Barre des Ecrins, Monte Bianco, Diotima ovvero dell’alpinismo femminile, 

etc.... Collana "La picozza e la penna". 

NEGRI Carlo. ALPINISMO. Tecnica moderna su roccia e ghiaccio. Milano, Sperling & Kupfer, 1952 € 63 

in-8, pp. 164, (4), bross. edit. con cop. ill. Con molti disegno n.t. e tavv. f.t. Equipaggiamento e 

approvvigionamento, itinerari di ascensione, formazione della cordata, calata a corda doppia, tecnica su 

ghiaccio, picozza e ramponi, speciali manovre, alpinismo, bivacco, nozioni di pronto soccorso, etc... Con la 

collaborazione di R. Cassin, L. Grivel, P. Mazzorana, F. Piccinini. 

                                       

ZENI Marte. LEGGENDE DELLE DOLOMITI. Roma, s.d. [1935] € 47 

in-16, pp. 135, bross. edit. con cop. fig. Prefazione di Angelo Manaresi. Prima ediz. Ricordi di montagna di un 

alpino della grande guerra. Bell’esempl. 

 



 

GUSSFELDT Paul. LE MONT BLANC. Ascension d’hiver et d’été. Études dans la haute montagne. Traduction 

de D. Deleétra... préface de Joseph Vallot. Genève, Drehmann, 1899 € 368 

in-16, pp. XVIII, 344, leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. Con una tav. rip. raffigurante un diagramma della 

catena del monte Bianco e altra carta geogr. a colori ripiegata al fine. Con altre 6 tavv. f.t. Descrizione di 

escursioni sulle Alpi Graie, il Monte Bianco, Courmayeur, Maudit, etc... Opera, in prima traduzione francese, 

dell’alpinista tedesco (1840-1920), resoconto della sua spedizione dell’inverno 1893. Nava, Monte Bianco 

1786-1986, M11. Ottimo esempl. 

 

                                        

REY Guido. IL TEMPO CHE TORNA. Torino, Formica, 1929 € 68 

in-8, pp. 172, (2), bross. edit.. con bella cop. fig. Prefazione di Adolfo Balliano. Con tavv. f.t. Ricordi di 

montagna e alpinismo. Collana “La picozza e la penna”. Bell’esempl. nella bross. orig. 



    

[FABBRO Emanuele]. DA RIFUGIO A RIFUGIO. Ortles, Adamello, Brenta, Baldo e adiacenze. Milano, 1932 € 

53 

in-16, pp. 291, leg. t. tela edit. Con molte carte geogr. anche ripp. e vedute. Volume III della serie Da rifugio 

a rifugio.  

[FABBRO Emanuele]. DA RIFUGIO A RIFUGIO. Dolomiti occidentali. Milano, 1930 € 53 

in-16, pp. 249, leg. t. tela edit. Con molte carte geogr. anche ripp. e vedute. Volume II della serie Da rifugio a 

rifugio. 

  

GHIGLIONE Piero. LE MIE SCALATE nei cinque continenti. Milano, Hoepli, 1942 € 100 

in-4 picc., pp. XV, 670, (2), bross. edit. in astuccio. Con 260 ill. e 25 carte topografiche. E' il resoconto delle 

imprese del grande alpinista piemontese (1883-1960), supportato da un ricco apparato illustrativo da 

fotografie originali dell'autore stesso. 

 



 

REY Guido. ALPINISMO ACROBATICO. Prefazione di Angelo Manaresi. Torino, Edizioni "Montes", 1933 € 145 

in-8, pp. 237, (2), rileg. mod. t. tela con angoli e cart. dec. ai piatti. Conservata la copertina orig. applicata al 

piatto ant. Con molte ill. n.t. Sono narrate escursioni sulle guglie di Montanvert, Petit Dru, il Vajolet, la 

Marmolada, Castrozza, Cimon, etc... 

  

 

CLUB ALPINO ITALIANO. Bollettino. Anno 1875. Vol. IX. N. 24. Torino, CAI, 1876 € 240 

in-4, pp. 524, bross. edit. Con 16 tavv. anche ripiegate e a colori fra cui una bella veduta litogr. a colori del 

panorama del Monviso visto da San Chiaffredo. Descrizione della catena Lepido-Pontina, il Pizzo Rodes, 

Adamello, Monte Rosa, Pizzo dei Tre Signori, la Valle di Resia, Marmora, Formazza, Val Vigezzo, grotte di 

Parrano e altre località. Bell'esempl. 



 

CLUB ALPINO ITALIANO. Bollettino. Anno 1886. Vol. XX. N. 53. Torino, CAI, 1887 € 160 

in-4, pp. (6), 284, (44), bross. edit. Con 10 tavv. anche ripiegate. Al fine "Statistica delle prime ascensioni del 

Monviso e del Monte Rosa". Il volume interessa le Pale di S. Martino (G. Brentari), esperienze del telegrafo 

ottico (E. Gallet), Alpi Apuane (C. De Stefani), le leggende delle Alpi (M. Savi Lopez), i dintorni di Cesana (G. 

Piolti), i Monti Sibillini (G. B. Miliani), e altri scritti. Bell'esempl.  

 

BERNHARD Oscar. GLI INFORTUNI DELLA MONTAGNA. Milano, Hoepli, 1900 € 160 

in-16, pp. XVIII, 60, leg. edit. Con figg. e tavv. Prima ediz. 



      

PIZZI Giovanni. ALPINISMO. Milano, Hoepli, 1926 € 150 

in-16, pp. XIX, 287, leg. edit. Con figg. Prima ediz.  

VALENTINI Carlo. SISTEMAZIONE DEI TORRENTI E DEI BACINI MONTANI. Milano, Hoepli, 1912 € 160 

in-16, pp. XI, 298, leg. edit. Con figg. Prima ediz.  

 

AAVV. XXV. GIOVANE MONTAGNA sezione “Gianfranco Anzi”. Vicenza. Vicenza, 1958 € 90 

in folio, pp. 54, bross. edit. Numero unico stampato a cura della Presidenza della “Giovane Montagna” di 

Vicenza. Testi di P. Perdon, G. Molino, T. Gobbi, G. Pieropan, G. Pasqualotto, G. A. Boschiero, G. Bertollo, F. 

Brunello, etc... Ricordi di montagna con molte fotografie dell’Associazione Alpinistica Vicentina. 



                                  

VIRIGLIO Attilio. A FIL DI CIELO. Impressioni di vita e ambiente alpini. Prefazione dell’Avv. Adolfo Balliano. 

Torino, Formica, 1929 € 74 

in-4, pp. 304, bross. edit. con cop. fig. Con 37 ill. f.t. Ricordi di ascensioni e traversate nella Venezia Tridentina 

e altre valli alpine. Collana “La picozza e la penna”. 

MUMMERY A. F. LE MIE SCALATE nelle Alpi e nel Caucaso. Traduzione di Adolfo Balliano. Milano, Formica, 

1930 € 63 

in-4, pp. 246, (2), bross. edit. con cop. fig. Con diverse tavv. Collana “La picozza e la penna“. 

 

 

 

 

 

 


